                                                          Свириденко Олена Леонідівна,   

                                         вчитель математики

                                                        Кіровоградського обласного
                                        загальноосвітнього

                                                                навчально-виховного комплексу   

                                                                   гуманітарно-естетичного профілю

                                                                    (гімназія-інтернат-школа мистецтв)
Урок на тему: «Дослідження властивостей  квадратичної функції»
(алгебра, 9 клас)
Обладнання: комп'ютер, проектор, електронна дошка,  ППЗ «Алгебра 7-9», друковані матеріали.
Мета: розширити знання учнів про квадратичну функцію, продовжити формувати навички роботи над дослідженням властивостей функцій та вміння узагальнювати математичні знання, перевірити результати засвоєння учнями цих вмінь; виховувати культуру спілкування, толерантне ставлення до іншої думки; розвивати прагнення до самостійного, творчого підходу при розв'язанні нестандартних завдань, сприяти розвитку вміння критично мислити, висловлювати і доводити свою думку.
Хід уроку

  І.  Вступне слово. Повідомлення теми і мети уроку
        Добрий день шановні учні! Сьогодні на уроці ми застосуємо метод індукції для отримання нових знань, тобто, досліджуючи поведінку окремих графіків квадратичної функції, ми зробимо загальні висновки про властивості квадратичної функції.
         Девізом нашого уроку я вибрала слова французького математика Рене Декарта: «Недостатньо мати лише добрий розум, головне – раціонально його використовувати».

        Тож закликаю вас до співпраці!

ІІ. Мотивація навчання

     Для моделювання реальних об’єктів і відношень, з якими ви матимете справу при вивченні інших дисциплін та в майбутній професійній діяльності, необхідно суттєво розширити засоби побудови і дослідження математичних моделей. А саме в цих дослідженнях необхідно вміти аналізувати поведінку функцій, за допомогою яких описуються закони, що характеризують різні процеси. 
ІІ.  Актуалізація опорних знань

Запитання до класу.

1. Дайте означення квадратичної функції.
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2. Що називається областю визначення і множиною значень функції?
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  3.  Як побудувати графік квадратичної функції за алгоритмом?
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3. Яка функція називається зростаючою (спадною) на деякому проміжку (а;b)?

4. Що називається нулями функції?

5. Як називаються проміжки, на яких функція приймає значення одного знаку?
ІІІ. Систематизація теоретичних відомостей з теми
Дослідження  властивостей квадратичної функції.
1. Розглядаємо випадок D > 0, a > o. Побудова графіка функції                     (ПМ «Графіки»)
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Розглядаємо випадок D > 0, a  < o. Побудова графіка функції                         (ПМ «Графіки»)
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  Учні усно обговорюють властивості функції, заповнюють бланк власної картотеки математичних знань, а також роблять відповідні записи в зошитах.

2. Розглядаємо випадок D = 0, a > o. Побудова графіка функції                      (ПМ «Графіки»)
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   Учні роблять висновки про те, що графік даної функції має тільки одну точку дотику з віссю ОХ, тобто квадратний тричлен можна представити у вигляді повного квадрату. Заповнюють бланки та за аналогією будують на електронній дошці графік функції 
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3. Розглядаємо випадок D < 0, a > o. Побудова графіка функції                      (ПМ «Графіки»)
[image: image11.wmf]5

4

3

2

+

+

=

x

x

y

.

[image: image12.png]A= 1x1)

Tiobyaysar rpadic dyreui 2

- a-x+b)

ex+d

S = ax’ibx+c)

S - alBEic )

Tiobyaysar rpadic dyreui 2
Sy = a|bxie|+d)

Sl obyaysarsn | Hassa |
= tee S = 3221 4x45)




   Учні роблять висновки про те, що графік даної функції не має точок перетину з віссю ОХ, тобто дискримінант квадратного тричлена від’ємний, обговорюють властивості функції. Заповнюють бланки та за аналогією будують на електронній дошці графік функції 
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ІV. Домашнє завдання

Вивчити властивості квадратичної функції за опорним конспектом, побудувати графіки функцій та записати їх властивості:

1. 
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V. Підведення підсумків

Запитання до класу
1. Скільки точок перетину має парабола в залежності від знаку дискримінанта  квадратного тричлена?

2. На якому проміжку зростає квадратична функція, якщо а > 0 (а < 0)?
3. В якій точці квадратична функція може приймати своє найбільше              (найменше) значення?
Додатки
Алгоритм побудови графіка квадратичної функції
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1. Визначаємо напрямок віток параболи:     a > 0 – 
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, a < 0 – 
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2. Знаходимо координати вершини параболи: 
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3. Знаходимо координати точок перетину з віссю абсцис (ОХ), тобто у = 0:

     розв’язуємо рівняння
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4.  Знаходимо координати точок перетину з віссю ординат (ОY):

 х = 0, у = с
Схема дослідження функції
1. Область визначення функції D(y).
2. Множина значень функції Е(у).
3. Нулі функції.
4. Проміжки знакосталості функції. 
5. Проміжки зростання і спадання функції.
6. Найбільше і найменше значення функції.
Бланк власної картотеки математичних знань
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